

«Я ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ВПЕЧАТЛЕН»

ВИЗИТ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО И ПОЛНОМОЧНОГО ПОСЛА КАНАДЫ В ИСТИТУТ НАРОДОВ СЕВЕРА

23 сентября институт народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена посетил чрезвычайный и полномочный посол Канады в Российской Федерации, господин Джон Слоан.



Посол Джон Слоан в косторезной мастерской кабинета декоративно-прикладного искусства народов Севера ИНС.



Преподаватель декоративно-прикладного искусства народов Севера Е.С. Реснайс дарит Джону Слоану оберег.



Первый проректор С.А. Гончаров приветствует посла Канады Джона Слоана в институте народов Севера.



Участники встречи у Инукшука.



У карты России, выполненной в технике батика (кабинет декоративно-прикладного искусства ИНС).



Доцент А.И. Гашилов знакомит гостя с экспозициями музея ИНС.



Обряд в кабинете селькупского языка.



Совершение обряда.



Джон Слоан на выставке учебно-методической литературы «Герценовский университет – школам Севера».

Гостя встречали первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров, директор института народов Севера Л.Б. Гашилова, студенты и преподаватели института народов Севера. Знакомство с институтом началось с выставки работ студентов в кабинете декоративно-прикладного искусства народов Севера. Джон Слоан отметил, что искусство северных этносов России напоминает ему традиции инуитов Канады. Посол проявил живой интерес к вопросам сохранения языков коренных народов Севера и проблемам развития их письменности. Эту страницу истории открыл директор музея ИНС

А.И. Гашилов. Он провел увлекательную экскурсию по музею, где хранятся первые уникальные буквари и учебники для коренных малочисленных народов, коллекции традиционного костюма, предметов быта, произведений декоративно-прикладного искусства. В музее была представлена экспозиция материалов, собранных преподавателями ИНС во время стажировки в Канаде.

В беседе с послом С.А. Гончаров выразил надежду, что этот визит станет началом дальнейшего конкретного сотрудничества между университетом и канадскими образовательными учреждениями: «Я уверен, что мы найдем

много интересных и взаимовыгодных аспектов сотрудничества, которые будут относиться к решению проблем сохранения культур, языков северных народов».

Господин Джон Слоан подчеркнул, что у Канады и России очень много общих возможностей и опыта, которым они могут друг с другом поделиться. По вопросу о возможных направлениях сотрудничества посол высказал намерение способствовать тому, чтобы были восстановлены существовавшие раньше обмены.

Свои впечатления об институте Джон Слоан выразил в следующих словах: «Это уникальный институт, где преподают языки, о которых мож-

но сказать так: если они не сохраняются здесь, они не сохраняются нигде. Это огромное преимущество, и совершенно ясно, что если Россия действительно хочет подчеркнуть всеми возможными способами и средствами, что она является северной страной, подчеркнуть свою принадлежность к Северу во всем его многообразии, необходимо сохранять и поддерживать культуру

северных народов. Это институт, где поколения людей сохраняют свое прошлое, от которого питается потом будущее. И абсолютно такие же сложности есть у нас в Канаде. Я действительно впечатлен».

**Материал
подготовила
координатор по
информационной
работе ИНС
С.А. СОРОКИНА**